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   Ministerul Finanţelor Publice 

 
 
 

 

BBBUUULLLEEETTTIIINNN   AAAFFFAAACCCEEERRRIII   EEEUUURRROOOPPPEEENNNEEE   
 

 

 

  

  

1188  mmaarrttiiee  22000099  

  

  PPaarrllaammeennttuull  EEuurrooppeeaann  îîşşii  eexxpprriimmăă  îînnggrriijjoorraarreeaa  ccuu  pprriivviirree  llaa  ttrraannssppuunneerreeaa  DDiirreeccttiivveeii  pprriivviinndd  

aauuddiittuull  ccoonnttuurriilloorr  aannuuaallee  ccoonnssoolliiddaattee  

  CCoommiissiiaa  EEuurrooppeeaannăă  aauuttoorriizzeeaazzăă  oo  nnoouuăă  sscchheemmăă  ddee  ggaarraannţţiiii  ppeennttrruu  iinnvveessttiiţţiiii  îînn  LLuuxxeemmbbuurrgg  

  ÎÎmmpprruummuuttuurrii  ddee  33  mmiilliiaarrddee  ddee  EEuurroo  aapprroobbaattee  ddee  BBEEII  ppeennttrruu  sseeccttoorruull  aauuttoo    

  LLiittuuaanniiaa  îîmmpprruummuuttăă  11114477  ddee  mmiilliiooaannee  ddee  EEuurroo  ddee  llaa  BBEEII  ppeennttrruu  iinnvveessttiiţţiiii    

  EEssttoonniiaa  uurrmmăărreeşşttee  aaddooppttaarreeaa  mmoonneeddeeii  EEuurroo  îînn  22001100  

  CCoommeemmoorraarreeaa  aa  3300  ddee  aannii  ddee  llaa  mmooaarrtteeaa  lluuii  JJeeaann  MMoonnnneett  
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 Parlamentul European îşi exprimă îngrijorarea cu privire la transpunerea 
Directivei privind auditul conturilor anuale consolidate 

 

Parlamentul European s-a arătat îngrijorat de 
faptul că numai 12 state membre au transpus 
până în prezent Directiva 2006/43/EC privind 
auditul conturilor anuale consolidate. S-a arătat că 
noţiuni-cheie precum entităţi sau reţele de interes 
public sunt interpretate diferit şi creează 
incertitudini legale, observându-se că multe state 

nu au impus aşa-numitelor „entităţi de interes public”, precum băncile sau 
companiile cotate la bursă, înfiinţarea de comitete de audit. Parlamentul 
European se îndoieşte, de asemenea, că intervalul de timp pentru schimbul 
obligatoriu de auditori (doi sau trei ani) va îmbunătăţi calitatea şi continuitatea 
auditului.  

 

 Comisia Europeană autorizează o nouă schemă de garanţii pentru credite 
de investiţii în Luxemburg 

 
 

Comisia Europeană a autorizat joi, 12 martie 
2009, a doua serie de măsuri de ajutor pentru 
întreprinderi adoptată de Luxemburg pentru a face 
faţă crizei economice. Măsurile vor permite 
guvernului să acorde, până la sfârşitul anului 
2010, ajutor de stat sub formă de garanţii pentru 
credite privitoare la investiţii în favoarea 
întreprinderilor cu impact structural asupra 
economiei regionale.  

Schema respectă condiţiile adoptate de Comisie 
privind posibilitatea îmbunătăţirii accesului la finanţare pe durata crizei 
economico-financiare şi se bazează pe prevederile cadrului temporar pentru 
ajutoare sub formă de garanţii, conform căruia companiile aflate în dificultate 
înainte de 1 iulie 2008 nu sunt eligibile. 

 

 Împrumuturi de 3 miliarde de Euro aprobate de BEI pentru sectorul auto  

 

Consiliul director al Băncii Europene de Investiţii a aprobat în data de 12 martie 
2009 împrumuturi de 3 miliarde de Euro pentru producătorii auto europeni. 
Beneficiarii împrumuturilor aparţin mai multor state membre şi includ companii 
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precum BMW, Daimler, Fiat, PSA Peugeot-Citroën, 
Renault, Volvo Cars, Volvo Trucks şi Scania. Cea 
mai mare parte a creditului este dedicată 
eficientizării consumului de combustibil şi reducerii 
emisiilor de dioxid de carbon. O nouă schemă de 
credite, în valoare de 2,8 miliarde de Euro va fi 
supusă aprobării în lunile aprilie şi mai 2009.  

 

 Lituania împrumută 1.147 de milioane de Euro de la BEI pentru investiţii  

 

Banca Europeană de Investiţii împrumută Lituaniei 1.147 
de milioane de Euro pentru investiţii strategice din care, 
conform acordului, 1.132 de milioane se vor direcţiona 
către investiţii prioritare cofinanţate din fondurile 
europene pentru perioada 2007-2013.  Aceste operaţiuni 
se vor derula prin intermediul Cadrului Naţional Strategic 
de Referinţă prin cofinanţarea a trei Programe 
Operaţionale privind Dezvoltarea Resurselor Umane, 
Creşterea Economică şi Promovarea Coeziunii. 

Printr-o iniţiativă separată, Banca Europeană de Investiţii 
a semnat cu Ministerul Economiei şi Ministerul Finanţelor 
din Lituania un memorandum de finanţare de 80 de 
milioane de euro pentru înfiinţarea fondului JEREMIE. 
Pentru Lituania, Fondul va furniza finanţare 
întreprinderilor mici şi mijlocii prin intermediari selectaţi. 

 

 Estonia urmăreşte adoptarea monedei Euro în 2010 

 

Conform declaraţiei preşedintelui estonian Andrus 
Ansip, ţara sa încearcă să adere la zona Euro în 
2010, cu un an mai devreme decât era planificat, 
pe baza solicitării unei evaluări extraordinare din 
partea Comisiei Europene şi a Băncii Centrale 
Europene în cursul acestui an.  

Preşedintele Ansip a mai declarat că este posibil 
să se întrunească criteriile de la Maastricht dacă 
preţurile nu cresc până în luna octombrie a 
acestui an. În cele mai recente previziuni ale 

Comisiei Europene, Estonia va înregistra un deficit de 3,2% în 2009 şi în 2010. 
Estonia face parte din Mecanismul ratelor de schimb II din 28 iunie 2004. 
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 Comemorarea a 30 de ani de la moartea lui Jean Monnet 

 

La 16 martie 2009 s-au împlinit 30 de ani de la 
moartea lui Jean Monnet, unul dintre părinţii 
fondatori ai Uniunii Europene, care, alături de Robert 
Schuman, a iniţiat reconcilierea franco-germană, 
făcând astfel primii paşi în vederea creării unei 
comunităţi bazate pe pace şi cooperare între statele 
Europei. Hans-Gert Pötering, preşedintele 
Parlamentului European, şi José Manuel Baroso, 

preşedintele Comisiei Europene, au ţinut la Strasbourg alocuţiuni cu acest prilej. 

 

 
  
Redactat: Mihai Cuza, manager public 


